

DUCHOVNÍ POMŮCKY
A ZÁŘIČE

DUCHOVNÍ
POMŮCKY
A ZÁŘIČE

KAMIL DURAJ

MONÁDA

© Kamil Duraj, Monáda, 2005

ISBN 80-903526-1-8

OBSAH

Dorje, vajra (dordže, vadžra), hromoklín	11
Tibetská mísa	33
Phurba (purba), kila	47
Anch – nilský kříž	63
Symbol Atlantidy	75
Zvonek dilbu, ghanta	85
Keltská spirála	93
Pentagram.....	103
Kříž	111
Závěrem	119

Vážení a milí čtenáři,

to, co právě držíte ve svých rukou, je publikace, která si dala za úkol seznámit veřejnost s některými duchovními pomůckami a zářiči a jejich účinky. Veřejností jsou pak myšleni ti, kteří se o tematiku zářičů zajímají, nebo se jí zabývat hodlají. Přednostně bych chtěl vyzvednout především ty pomůcky, které svým významem, rozsahem působení a možnými účinky patří mezi ty nejvýznamnější.

V současné době je na našem domácím trhu možno vidět poměrně širokou nabídku různých známých i méně známých zářičů a nikdo nám přirozeně nezabrání v tom, abychom si takovýto předmět zakoupili. Já osobně jsem přesvědčen, že každý druhý

obyvatel naší planety někdy během svého života přišel do kontaktu s nějakým zářičem...

Budeme-li puntičkáři, tak si musíme otevřeně říci, že zářičem je v podstatě každý, byť i nepatrný kousek jakékoliv hmoty; vy ovšem jistě chápete, že hovořím o speciálních předmětech ke speciálním konkrétním účelům, co se jejich použití jejich týče. Mezi ty v našich lokalitách nejznámější a nejvíce rozšířené patří různé druhy křížů či křížků, dále pak výrobky z drahých kamenů, různé druhy amuletů, všelijakých rituálních předmětů a podobně.

Když se nad tím tak zamýšlím, vypadá to, že moje úvaha o každém druhém člověku planety a jeho setkání se s nějakým zářičem je zbytečně moc strážlivá... A proč o tom hovořím?

Já sám jsem zakoupil několik takových předmětů, vesměs s orientací k východním naukám, a byl jsem překvapen, jak mizivé množství informací o těchto pomůckách je

možné získat jednak u samotných prodávajících a jednak i ve všeobecně dostupné literatuře. Ani jedinkrát se mi nestalo, že bych od prodavače dostal nějaké doporučení nebo radu, jak se zářičem pracovat, co s ním dělat a hlavně co s ním raději vůbec nedělat. Můžeme si přitom zcela zodpovědně a otevřeně říci, že síla některých zářičů je přinejmenším značná, a tudíž může být za jistých okolností i člověku neprospěšná. Konkrétně tím mám na mysli nevhodné manipulace s duchovními pomůckami, umístění na nevhodných místech, neznalost potřeby tyto předměty očišťovat a také neznalost doby trvání, po kterou je vhodné s takovými pomůckami zacházet, a podobně.

Snad, a nebo právě proto jsem se rozhodl shromáždit co možná největší množství informací o těch pomůckách, které jsou poměrně snadno dosažitelné a dá se říci, že už i dostatečně rozšířené mezi lidmi, a jejichž účinky svým významem patří mezi ty, o kterých je podle mého názoru vhodné se něco

dozvědět. Problematiku drahých kamenů rozebírat nemusíme, neboť je poměrně slušně zpracována v několika snadno dostupných publikacích, z nichž bych vyzvedl titul *Skrytá moc drahých kamenů* od Josefa Pavla Kreperáta. Stejně tak byla vydána i řada publikací o pyramidách – v této oblasti asi nejširší záběr zpracování předvedl ve své trilogii ruský autor Vladimír Babanin, ale i tituly ostatních autorů jsou vesměs kvalitní a určitě stojí za to si je prostudovat

Pojďme se tedy společně vydat za dalšími devíti předměty do pro nás zatím utajené a vzdálené historie lidstva, do dob, kdy se rodily první duchovní filosofie a první duchovní pomůcky. Pokusíme se si jednu po druhé představit, popsat a poté si i něco povědět o jejich účincích a případné očistě.

**DORJE, VAJRA
(DORDŽE, VADŽRA),
HROMOKLÍN**



Prvním zářičem a duchovní pomůckou je asi vůbec nejznámější a nejrozšířenější nástroj Východu – dorje. Jeho původním domovem je Indie, odkud se dále rozšiřovalo do všech zemí společně i s buddhismem, jehož symbolem se později stalo. Doslovný překlad slova dorje zní „Pán kamene“. V pojetí tibetského buddhismu je dorje uchopováno za jeho střed, který je označován jako diamant, nezničitelný, posvátný, představující podstatu neměnného, neoddělitelného a nenarušitelného stavu osvícení. K dosažení diamantu je zapotřebí dvou protipólů – levého a pravého, horního a dolního, předního a zadního. Tyto protipóly představují jedinou možnou cestu k uskutečnění diamantového vědomí, tedy k osvícení. Dobro je vždy vyváženo zlem, vše je v rovnováze. Dorje je považováno za znak všeobjímajícího soucitu, který je podle buddhistické filosofie tou nejmocnější silou vesmíru. Představuje rovněž mužský princip neboli symbol čisté jangové energie, kterou i vyzařuje, pokud leží v klidu na svém místě.

Jangová energie je energií tvořivou. Vše, co je ve vesmíru stvořeno, má původ v čisté zářivé energii univerzálního božského zdroje, jehož symbolem a zářičem dorje je.

V oblasti Himálaje panuje mezi obyvateli nezvratné přesvědčení o léčivé síle dorje a o jeho velké moci. Obecně se dá říci, že dorje je prakticky nepostradatelným nástrojem, který se zúčastňuje veškerých obřadů, ať už jde o oslavu různých svátků, o meditační obřady, o rušení mandal, používá se při udělování požehnání a při mnoha a mnoha dalších obřadech a slavnostech.

Pojďme si je teď trochu popsat. Známe dva základní druhy dorje – dorje hněvivé a dorje mírné. Rozeznáme je od sebe snadno, neboť u dorje hněvivého se paprsky sbíhají, připojují se k hlavní ose a poté se znovu od této osy vzdalují, dorje se jakoby otvírá, kdežto u mírného provedení dorje se paprsky pouze připojí k ose, kde společně vytvoří hrot. Využití každého z nich je odlišné, jak už je patrné z jejich názvů.

Obecně si můžeme říci, že nevhodným zacházením s hněvivým dorje, v porovnání s jeho mírnou modifikací, můžeme napáchat poměrně rozsáhlé škody, a to jak na lidském nebo jakémkoliv jiném zdraví, ať už fyzickém, nebo duševním. Mimo tyto dvě verze dorje je tu a tam možné zahlédnout i takzvané dvojité provedení, které vypadá, jako bychom vzali dvě dorje a překřížili je v jejich středu pod úhlem devadesáti stupňů. Jeho síla je tímto spojením znásobena, a to hlavně co se týče ochrany a schopnosti udržovat rovnováhu myslí i ostatních energií v blízkém okolí zářiče.

Jednoduché standardní provedení dorje je pětipaprskové, což symbolizuje pět džinů (metafyzických buddhů), pět podob moudrosti, pět prvků, pět živlů. Jeden paprsek běží přímo a zbývající čtyři vybíhají vně ze chřtánů mořského netvora. Příčný paprsek se na svém konci zužuje jakoby do špice a zbývající čtyři se na něj připojují malý kousek pod touto špicí. To symbolizuje kolotoč pře-

vtělování a následné vysvobození z něho. Ve středu dorje pak můžeme vidět dvě polokoule s osmi lotosovými lístky, které představují osm bódhisattvů, mezi nimiž je samotný střed dorje, kde vše končí a zároveň začíná – malá koule symbolizující spojení, diamant, božskou podstatu. Obě poloviny dorje jsou vzhledem k jeho středu zrcadlové, což je rovněž využíváno při konkrétních činnostech s dorje. O tom ale až o něco později.

Kromě pětipaprskového provedení se objevují i provedení šestipaprsková nebo devítipaprsková, ale ta nejsou tak rozšířená. Co je naopak velmi rozšířené, je jednostranné dorje, které se přidává na rukojeti jiných nástrojů a předmětů. Je možné je zahlédnout na sekerách *purusha*, na obětních nožích *churi*, na plamenném meči *khadga*, na rituální dýce *phurba*, na dobře známém zvonku *dilbu*, na modlitebním mlýnku *korten* a na mnoha dalších.

Co se týče materiálů používaných k výrobě dorje, byly v minulosti i dnes velmi

rozmanité. Je možno se setkat se stříbrnými, zlatými, z meteorického železa či z různých slitin. Tradičním materiálem je rovněž hor- ský křišťál z Himálaje, který se často zdobí stříbrem, jež účinky samotného dorje po- siluje.

Na úrovni energetické představuje dor- je, jak už jsme si řekli, jangovou energii nebo také jasné světlo. Zobrazuje všechny věci v pravém světle a odkrývá skutečnou podstatu stvoření. Právě díky těmto svým schopnostem je jedním z nejvhodnějších nástrojů při meditaci. Dorje duchovně spo- juje praktikujícího s bytostmi přebývající- mi mimo čas i prostor, což mu přináší nové pohledy a nové odhodlání na duchovní cestě.

S dorje zacházíme vždy s úctou a rozva- hou. V místech, kde je používáme, by mělo mít své speciální vyhrazené místo. Čas- té je i jeho balení do pruhů látek, aby bylo uchráněno před vlivy prachu či jiných ne- čistot. V domácnostech je umísťováno po-

dobně jako podkova, aby chránilo pohodu a poklidnou atmosféru domova. Nedává se ovšem nade dveře, ale pokládá se volně na nějakou vhodnou a důstojnou podložku. Každý je může uchopit a používat. Leží-li nástroj v místnosti, kterou využívají všichni členové rodiny, neměl by nikdo z nich uplatňovat vlastnický nárok. Výrazně by to oslabilo ochrannou schopnost duchovního předmětu. Je rovněž dobré nebrat dorje do rukou jen tak bezdůvodně. Pamatujme na to, že jde o silný zářič, který disponuje čistou tvořivou energií. Znamená to, že pokud budeme s dorje pracovat nebo na ně nějakým způsobem působit, dosáhneme toho, že jeho energie začne toto působení transformovat a podle druhu vstupní energie začne tvořit energii výstupní. Vytvořená energie pak z dorje vystupuje a rozšiřuje se do okolí. Máme-li proto nějaké psychické potíže sami se sebou nebo s ostatními lidmi, jsme-li rozzlobení, plní nenávisti nebo nějakým jiným způsobem podráždění, ne-

měli bychom dorje brát do rukou a vkládat do něho žádné informace a přání. Pouze jednu jedinou věc můžeme v takovéto chvíli udělat, a sice to, že se s důvěrou odevzdáme jeho vibracím a necháme je na sebe působit za soustředěné pozornosti pouze na samotné dorje.

Nikdy, prosím, nepoužívejte dorje k tomu, abyste ubližovali. Přišli byste na to, že v konečném důsledku ublížíte především sami sobě. I co se týče pomoci, buďte velmi obezřetní, neboť co podle vašeho názoru musí bezpodmínečně druhému pomoci, mu ve skutečnosti může ubližovat. Síla dorje je nám pouze propůjčena, a to výhradně k pomoci, pro dobro naše i všech ostatních.

Dbejme také na to, aby bylo vždy čisté a na svém místě. Jakmile si je jednou koupíme, neměli bychom je už dále prodávat. Možné je ovšem dorje kdykoli darovat, usoudíme-li, že je někdo jiný potřebuje více než my sami.

Vážení čtenáři, právě jste dočetli ukázkou z knihy Duchovní pomůcky a zářiče.

Pokud se Vám ukáзка líbila, na našem webu si můžete zakoupit celou knihu.